

**Армизонская средняя общеобразовательная школа**

**Книга памяти (№ 4, Т-Я)**

**Армизонский район  
1941 г. -1945г.**



**2015г.**

## **Теньковский Захар Андреевич**



Родился в селе Калмакское. В годы войны награжден орденом «Красной звезды», медалями «За оборону Сталинграда» и «За взятие Кенигсберга».

## **Тимофеев И. А.**

Воевал на Ленинградском фронте.

## **Тоболкин Александр Федотович**

Родился в 1925 году.



На фронт ушел в 1942 году. Воевал на 3-м Белорусском фронте в пехотных войсках. Был ранен в Восточной Пруссии.

Имеет медали «За боевые заслуги», «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941-1945гг».

Вернулся домой в звании старшего сержанта в 1945 году. Похоронен в с. Капралиха.

## **Токачев Алексей Арсентьевич**

Родился в 1923 году, воевал в звании сержанта в составе 229 стрелковой дивизии (была сформирована в Синицинском бору около г. Ишим) 783 стрелкового полка, 152 отдельный артиллерийский противотанковый истребительный полк. В 1944 году получил ранение и был комиссован. После войны жил в д. Беляковка.

## **Тогаев Алексей Арсентьевич**

1923-1984гг. уч-к Вов. С 1941 по 1944г. Сержант. Химик. 783 стр полк 229СД 152 отд арт противотанковый истребительный полк имел ранение. Награжден двумя орденами Красной звезды, медалями. Похоронен в деревне Беляковка.(наград в военной картотеке нет)

## **Торопов Василий Федорович**



Родился в 1924г. в д. Торопово Бердюжского района  
Призван в Красную Армию 20 мая 1940 года, потом попал на фронт, был назначен командиром отделения. Демобилизован 1 марта 1944г. по ранению в звании старшего сержанта. После возвращения домой работал счетоводом в совхозе «Красно-Орловский». Умер  
В 1993 году, похоронен в Красноорлово

*фото 1980-х лет*

### **Третьяков Александр Степанович**

Родился в 1920г. в с. Иваново, образование 5 кл. До войны работал электросварщиком. Призывался на фронт Армизонским РВК в 1940г. Участвовал в боях с августа 1942 по май 1945г. Старшина, помощник командира взвода НКВД «Смерш», II Украинский фронт, 9 бригада.



*фото военных лет*

Освобождал Кавказ, Румынию, Венгрию, Австрию и Китай. Вернулся в 1946г. Награжден орденами Славы III степени, Красной звезды, Отечественной войны II степени (1985г), медалями «За оборону Кавказа», «За взятие Вены», «За взятие Будапешта», «За освобождение Белграда», «За боевые заслуги», «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941-1945гг», «За победу над Японией». После войны работал сварщиком в МТС, трактористом в с-зе «Ивановский». Умер в 1998г.

### **Третьяков Влас Павлович**

Родился в 1912 г. в с. Капралахе образование начальные классы работал председателем сельского совета, трактористом в д. Большой Кайнак. Воевал с 1941 по 1945 г. В Карелии и освобождал Польшу. Награжден орденами Отечественной войны (август 1944г.) и Красная звезда (ноябрь 1944г). Погиб 3 апреля 1945 года в Польше.

### **Третьяков Георгий Трофимович**

Родился в 1907 году в с. Капралаха. Призван на фронт в 1941 году. Воевал в составе 65 кавалерийского полка командиром отделения, получил звание сержанта, за боевые успехи он награжден орденом Красной звезды. Домой вернулся в 1945г.

### **Третьяков Ефим Степанович**

Родился в 1906г, рядовой, 343 СД 70 и 378 стрелковые полки. Воевал с июня 1941г по май 1945г. Награжден орденами Славы III степени и Красной звезды, медалями «За боевые заслуги», «За освобождение Кавказа». После войны работал в совхозе «Ивановский». Умер в 1984г.

### **Третьяков Митрофан Петрович**

Родился в 1916 г. в селе Прохорово. На фронте был телефонистом, получил звание младшего сержанта. Вернувшись с фронта, работал в маслозаводе маслоделом. Умер и похоронен в с. Прохорово.

### **Третьяков Сергей Петрович**

Родился в 1917 году в селе Иваново. уч-к Вов рядовой с 1941г по март 1942г был призван в 76СП, с 03.42-омская в.ч.3911. Участвовал в боях с

мая 1942 по апрель 1945 года после Великой Отечественной войны работал в совхозе «Ивановский».

Награжден орденами Красной Звезды и Отечественной войны 1 степени, медалями «За взятие Берлина», «За Победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.», «20 лет Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.», «30 лет Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.», «50 лет Вооруженных сил СССР», «60 лет Вооруженных сил СССР». Похоронен в 1987 году в селе Иваново.

### **Третьяков Тимофей Никитич**

Родился в 1913 г. Был призван на фронт с 07.1941 по 09.1945 г. шофером, имел звание сержанта. Участник битвы за Берлин. После войны жил в с. Красно-Орлово. Умер и похоронен в Армизоне

### **Трофимов Артем Нилович**



Трофимов Артемий Николаевич

(1906-1966 гг.), д. Лагушина Бойкаловского р-на Тюменской обл. призывался Тобольским ГВК в 1928 г. подполковник, Участник ВОВ, Юго-Западный фронт, 295 КАП, 304 отд. 38 Армии, ком батареи, 6.1941-2.1942 гг., - Западный фр., 452 КПТАП, 5 Армия, командир дивизии, 2.1942-1.1943 гг. - 3-й Укр. фронт, 462 отд. АРМ минометный полк 46 Армии, командир полка, 5.1943-5.1945 гг., Награжден орденами Красного знамени (1943 г.), Красной звезды (1945 г.), медалями «За победу над Германией в 1941-1945 гг.», «За взятие Будапешта» (1945 г.), «За взятие Вены» (1945 г.), «За взятие Белграда» (1945 г.).

Проживал в К-Орлово.

### **Трофимов Николай Николаевич**



Родился 29 декабря 1925 года в деревне Няшино. Закончил 5 классов Орловской школы. Работал разнорабочим колхоза в Няшино. На фронт был призван в 1943 году Армизонским РВК, служил в химических войсках в звании рядового с 22 мая 1944 г по 9 мая 1945 г в 44 отдельном батальоне, 32 отдельный батальон 452 отдельная стрелковая рота. Сибиряк Трофимов освобождал Брест, Варшаву, прошел через всю Польшу. Дошел Николай Николаевич до Берлина, воевал на 1-м

Белорусском фронте

Имеет медаль «За отвагу», «За боевые заслуги», «За Варшаву», «За взятие Берлина», «Ветеран труда», «70 лет Вооруженных Сил СССР», имеет легкое ранение, домой пришел в апреле 1949 года. С 1950 года работал в Орловской МТС до ухода на пенсию.

## **Трофимов Прокопий Иванович**



Родился 18 июля 1925 года в деревне Босоногово Бердюжского района Тюменской области. Закончил 5 классов в школе и пошел работать. Трудился в Красно-Орловском совхозе разнорабочим.

Армизонским РВК был призван в ряды Красной армии. Служил в 40-м отдельном батальоне химической защиты командиром машины АХМ в звании сержанта. Люблин, Варшава, Польша Берлин, Германия- вот таков боевой путь солдата из Сибири. Демобилизовался 15 марта 1950 года.

В послевоенные годы работал заместителем директора по хозяйству совхоза «Орловский». Прокопий Иванович имел медали «За боевые заслуги», «За освобождение Варшавы», «За взятие Берлина», «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг», «Двадцать лет Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг», «Тридцать лет Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг», «30 лет Советской Армии и флота», «50 лет Вооруженных Сил СССР», «За доблесть и отвагу в ВОВ- 25 лет». Орден Отечественной войны 2 степени, медаль «Ветеран труда». Имел контузию.

## **Тулицин Александр Павлович**

Родился в 1921г. в с. Пановка, Призван ряды Красной Армии в октябре 1940г. по июнь 1946г. После войны жил в с. Красно-Орлово, работал шофером в совхозе. Награжден медалью «За оборону Ленинграда».

## **Ударцев Александр Васильевич**

Родился 02.12.1905 года в Южно-Дубровное, награжден медалью «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг». Похоронен в с. Южно-Дубровное.

## **Ударцев Григорий Николаевич**

Родился 18.09.1919 года в Южно-Дубровное, награжден медалью «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг».

## **Ударцев Иван Васильевич**

Родился 19.09.1907 года в Южно-Дубровное, награжден медалью «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг». Похоронен в с. Южно-Дубровное.

## **Ударцев Иван Иванович**

Родился 09.10.1918 года в Южно-Дубровное, Призван в ряды Красной Армии в сентябре 1938, потом отправлен на фронт до 11.1945. В годы войны был специалистом колесных машин. Ему было присвоено звание-

старшина. Награжден медалью «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941-1945гг». Похоронен в с. Южно-Дубровное. награжден орденом Красной звезды медалью «За отвагу». Похоронен в г. Свердловск.

### ***Ударцев Иван Иванович***

Родился в 1916 г. в селе Прохорово, призван Армизонским РВК 01.02.1942г., младший сержант, ветфельшер, служил 1941г.-05.02.1943г. в 48 дивизии 446СП. Награждён орденами Красной Звезды и Отечественной войны, медалями «За боевые заслуги», «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941-1945гг». После войны работал в совхозе. Умер в 1975 г., похоронен в Ишиме.

### ***Ударцев Михаил Герасимович***

Родился 05.09.1926года, призван на Белорусский фронт. Награжден медалями «За отвагу» и «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг». Похоронен в Южно-Дубровное.

### ***Ударцев Николай Иванович***

Родился 23.02.1922года. Награжден Орденом Отечествен войны. Похоронен в городе Нижний Тагил.

### ***Усольцев Архип Сергеевич***

Родился в 1904г .Участник Великой Отечественной войне с 1941г по 1945г старший сержант. Воевал в составе 2-го Украинского фронта, штабная батарея связи 150арт. зенитного стрелкового полка. Награжден орденом Красной звезды, медалью «За отвагу». После войны работал в совхозе. Похоронен в деревне Кировская в 1984г.

### ***Усольцев Еврам Пименович***

Родился 03.11.1906года. Награжден медалью «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг». Похоронен в деревне Полое Южно-Дубровинского сельского поселения.

### ***Усольцев Михаил Сергеевич***

Родился 1910 году. Рядовой Усольцев воевал в 167 отдельном зенитном дивизионе с августа 1941 по август 1942 года. Потом был переведен в 1472 зенитный артиллерийский полк с августа 1942 по июль 1945г. Награжден медалями «За боевые заслуги», «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг»

### ***Усольцев Пётр Иванович***

1912г-1991г. Участвовал в боях с декабря 1941 по май 1945г. Награжден медалями "За оборону Москвы", "За взятие Кёнигсберга" и «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941-1945гг». Имел медали: "20лет Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945гг ", "25лет Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945гг ", "30лет Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945гг", "60лет Вооружённых сил СССР".

### ***Усольцев Терентий Иванович***

Родился 10.05.1913года в деревне Полое. Воевал на Курской дуге. НагражденОрденом Отечественной войны и медалью«За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941-1945гг». Похоронен в д. Полое.

### ***Усольцев Фома Ермилович***

Родился 10.09.1905 в д. Полое. Награжден медалью «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг»

### ***Фадеев Иван Васильевич***

Родился в 1914г.,командир отделения. Награжден орденом Славы III степени Указом ПВС СССР от 6 ноября 1947г.. Жил в Красноорлово, в 1950-х годах уехал из района.

### ***Федосов Иван Фёдорович***

Родился в 1913-д. Николаевка Бердюжского района. Закончил 4кл Красно-Орловской вечерней школы, работал разъездным механиком совхоза «Красно-Орловский». Призывался на фронт Бердюжским РВК с 15.11.1941г по 11.1945г. сержант. Командир отделения7474 мин полк , 859артил. Полк.312 СД69А,1081 стрелково-минометный полк. Участник к боев за Смоленск, Ржев, участвовал в освобождении Белоруссии, Польши, участник битвы за Берлин. Награжден орденами Красной звезды, Отечественной войны, Славы 3 степени, двумя медалями «За отвагу», медалями «За взятие Берлина», «За боевые заслуги», «За взятие Варшавы», «За победу над Германией». После войны работал контролер- механик в совхозе «К-Орловский»

### ***Феоктистов Семен Петрович***



**Феоктистов Семен Петрович**, род в 1921г. В д. Северо-Дубровное. Образование 5 классов, Когда началась война **Семену Петровичу Феоктистову** шел 21 год. Все ее долгие годы с начала и до конца он был разведчиком. Он прошел немало боевых километров, принимал участие в освобождении Сталинградской земли, не раз встречался со смертью. Терял в бою товарищей и друзей. О том, как воевал наш земляк, каким он

был там –в огне, в дыму, среди пуль и осколков, сами за себя говорят ордена и медали.

Воевал в 8 гвардейской армии 28гв. дивизии, 361разведбатальон,26 конная разведка. Служил с 1941по 1945г., старший сержант, имеет ранения. Участвовал в освобождении Сталинградской земли, Австрии. Награжден дважды орденом Отечественной войны, медалями. После войны работал в доротделе и в маслозаводе. Вместе с женой вырастили трех сыновей (ветеран жил на улице Ленина). Умер в 1987г., похоронен в с. Армизонское.

### **Филимонов Александр Николаевич**



Александр Николаевич кадровый офицер Красной Армии. Родился в 1912 году в Костромской области. После окончания школы закончил военное училище в городе Ярославле. В 1937 году был направлен для прохождения службы в город Тюмень.

На фронте с первых дней войны воевал под Москвой. В октябре 1941года, близ Волокамска был тяжело ранен. После госпиталя в феврале 1942 года, снова направлен на Калининский фронт, в должности начальника штаба 3-го отдельного стрелкового батальона.

А потом пришло это страшное извещение. «Ваш муж, начальник штаба, старший лейтенант Филимонов Александр Николаевич в бою за социалистическую Родину, верный воинской присяге, проявив героизм и мужество, был убит 27 августа, 1942 года, у деревни Муравьево, Ржевского района, Калининской области».

### **Холопов Мирон Степанович**

Родился в д. Беляковка в 1920году. Призван Армизонским РВК в Красную Армию в 1942году, получил звание сержанта, служил в СД 920 стрелкового полка. В 1943 году получил ранение и был комиссован.

### **Хохлов Иван Михайлович**



В районе тракторного завода воевал и **Хохлов Иван Михайлович**. Он родился в Забошино в 1918 году. Образование – среднее. На фронте с 1942 года. При обороне тракторного завода был ранен. После госпиталя снова фронт. Вернулся домой в Армизон, работал здесь, вырастил дочь. Похоронен на Армизонском кладбище в 1975 году.

### **Цимбалюк Феодосий Игнатьевич**

плотник Раздольского/за, лесоруб 02.02.1926, 860 стрелковый полк 183 СД пулеметчик 04.1944-10.1944 г.; 61 стрелковый полк командир



пулеметного отделения 02.1945-11.1945 г.; уволен в запас 05.11.1945 г.,  
сержант, Рабочая, 6/1

### **Часовитин Василий Романович**

Родился в 1914 году. До службы в Красной Армии работал бухгалтером. С 1938г служил в НКВД-МГБ-МВД. Награжден орденом Красной звезды в 1952г, медалями «За победу над Германией» (1945г.), «За боевые заслуги» 1946г, «За доблестный труд в Вов»1945г. после Вов продолжил службу в МВД. Похоронен в селе Армизонское в 1977году.

### **Чебыкин Павел Филиппович**



Родился 25 декабря 1925 года в деревне Забошное. Там же и проживал, оттуда был призван в армию 17 января 1943 года. А 18 января 1943 года, когда ему исполнилось 18 лет, был призван в армию. Служил в городе Канске Красноярского края в 21 роте химразведчиком. Затем 1 августа был отправлен в Гороховецкие лагеря Горьковской области. Зимой там простояли. В мае 1944 года перебросили в город Ковель выполнять боевые задачи – задымлять переправы от бомбежки. 14 января 1945 года, когда фронт сорвали, отправили в город Познань (Польша). С Познани перебросили на реку Одер задымлять от бомбежки переправы.

Здесь и получил Павел Филиппович первое ранение. Это произошло 23 марта. Попал в госпиталь на 5 месяцев в город Астрахань там и встретил победу. И снова на пересылку в Ростовскую область, Новочеркасск, чтобы отправить на восток воевать против Японии. Но Япония капитулировала и моего героя направили в Ульяновскую область в 27 учебный автополк учить на шофера. Полк перебросили на Донбасс Донецкой области. Шли эшелоны с техникой, солдатами и танками. Имел награды: Орден Красной Звезды, Орден Отечественной войны, медаль «30 лет Победы Великой Отечественной войне 1941 – 1945 гг», и другие юбилейные медали....

### **Чебыкин Федор Игнатьевич**



Родился в 1912 г. в д. Шабалино, работал в колхозе, служил в Армии. Воевал в Финской войне. С 15.08.41г. по 02.1945 участник ВОВ. Полковой разведчик, Второй Прибалтийский фронт, 362 Краснознаменная дивизия, имеет 5 ранений. Старший сержант. Награжден орденом Отечественной войны II степени(1945г.), медалями «За отвагу» (1942г.), «За отвагу» (1943г.), «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941-1945гг»

На фото третий слева(1945г). Работал токарем в Красноорловском совхозе и в Армизонской автороте. Умер в 1982 году.

### **Черняев Анатолий Иванович**

Родился в 26.12.1924г. токарь 3 разряда, сельхозтехника кладовщик 163 кавалерийский полк кавалерист 08.1942-01.1944 г.; 4 кавалерийский полк командир сабельного отряда. 04.1944-07.1944 г.; 196 запасный стрелковый полк помощник командира отряда Взвода 07.1944-11.1945 г.; старший сержант; демобилизовали 18.11.1945 г. Был награжден медаль Жукова,

### **Читаев Иван Константинович**

Родился в 1904г. В годы Великой Отечественной войны служил в разведке, имел звание младшего лейтенанта. Имел боевые ранения, за ратный подвиг награжден боевыми медалями "За отвагу", "За доблестный труд в годы Великой Отечественной войны 1941-1945гг". "Наше дело правое-мы победим. Юбилейными медалями. По воспоминаниям старшего сына Читаева Людмира Ивановича -он прообраз главного героя в книге Э.Казакевича "Звезда". Умер в 1977году, похоронен в с. Армизонское.

### **Чичигин Иван Трофимович**

Родился 06.07.1922года. Призывался Армизонским РВК из с. Иваново, погиб 08.10.1943 г., похоронен в с.Бородаевское (?), Днепропетровской области. Был командиром взвода, младший лейтенант (Окончил летное училище).

### **Шабалин Ефим Иванович**

Родился 22 апреля 1909г. Медаль «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941-1945гг», Жил в д. Полое

### **Шалабин Григорий Михайлович**

1913-1998г. Участвовал в боях с декабря 1942 по май 1945г.



Имеет награды: «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941-1945гг», «20 лет Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945гг», «25 лет Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945гг», «30 лет Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945гг», «50 лет Вооружённых сил СССР», «60 лет Вооружённых сил СССР»

На фронте служил он в пехоте. Ему пришлось пройти по дорогам войны от Москвы до самого Берлина. Был несколько раз ранен. В1945 году, после окончания войны, его отправили на Украину для борьбы с бандеровцами. С войны он пришел в ноябре 1945 года.

После войны он работал в селе Красноорлово механизатором. В 1972 году приехал со своей семьей в село Иваново, устроился на работу

заведующим МТМ, с этой должности он ушел на пенсию. Умер 13 сентября 1998 года.

### **Шабалин Роман Алексеевич**

Роман Алексеевич родился в 1912 году; является членом КПСС. Окончил 4-е класса в Калмакской школе.



Роман Алексеевич был призван в 1941 году в Армию и воевал на третьем Украинском фронте в артиллерийской дивизии. Участвовал в освобождении Москвы, Береслава, Каховки, Николаева, Сталинграда, зарубежных городов - Софии, Будапешта, Праги.

В апреле 1942 года под Москвой получил несколько ранений. Закончил войну 9 мая 1945 года, в Праге в звании Гвардии старший сержант. До выхода на заслуженный отдых работал шофёром

Роман Алексеевич имеет награды: две медали «За отвагу» в 1942 году, «За освобождение Праги» в 1945 году, «За взятие Будапешта» 13 февраля 1945 года. «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941-1945гг», «За взятие Кавказа», «20 лет Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945гг», «25 лет Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945гг» Похоронен в с. Армизонское.

### **Шабалин Федосей Ефимович**



Сибиряки - крепкий народ. Они воевали на всех фронтах Великой Отечественной Войны. **Федосей Ефимович Шабалин** свой боевой путь начал с освобождения нашей столицы-Москвы. Потом Сталинград. Всю войну служил шофером, возил раненых бойцов, продукты, но самым основным грузом были боеприпасы. Дороги были в основном - грунтовые, да и их фашисты минировали. Однажды, как рассказывал сам Федосей Ефимович, он наехал на минное поле, пришлось съехать с дороги- машину преследовали фашистские самолеты. Грузовой автомобиль подорвался на mine, взрывной волной его отбросило далеко в сторону. Он чудом остался жив. У Шабалина много наград за отличные боевые действия, и одна из них «За оборону Сталинграда». В мирное время это был простой труженик, шофер грузовой машины в Красноорлово.

### **Шаманин Степан Нефёдович**

Родился 12 апреля 1905года в деревне Полое. Тосюда и ушел на фронт защищать Родину. Награжден медалью «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941-1945гг»

## **Шведов Михаил Карпович**

Воевал на Ленинградском фронте.

## **Шевелев Михаил Екимович**

Родился 22.11.1906г. в деревне Няшино. До войны закончил 2 курса Тобольского зоотехникума и Московскую школу тренеров наездников в 1941г. На фронт призвали в 1941г. Армизонским РВК. Воевал в составе 939 артиллерийского полка 368 дивизии, старшина. Форсировал реку Свирь, освобождал города Петрозаводск, Кандапога, Мурманск, Киркинес. Вернулся домой в 1945г. Награжден орденами Славы 3 степени (1944г) и Отечественной войны 2-й степени (1985г), медалью «За оборону Заполярья», (1945г), и юбилейными медалями. Умер в 1987г, похоронен в с. Южно-Дубровное

## **Шепелин Поликарп Васильевич**



23.02.1911 – 01.06.2000

похоронен в Армизоне 239 стрелковый полк стрелок 07.1941-10.1941, плен освобожден 28.11.1944 г. Был награжден медаль Жукова, юбилейные медали, конюх, жил в с. Армизонское, ул. Гагарина.

## **Шубин Петр Тихонович**



Родился в 1926г. в с. Армизонское, здесь же закончил 8 кл. Воевал в Восточной Пруссии, освобождал Кенингсберг, Старший сержант, командир орудия танка Т-34. Награжден орденами Славы 3 степени Отечественной войны, медалями «За взятие Кенингсберга» и «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941-1945гг». После войны работал на партийной работе, в редакции газеты «Знамя Ленина»

## **Шулепов Николай Сергеевич**

Родился в д. Шабалино Армизонского района Тюменской области в большой семье. После окончания семилетки пошел работать в МТС «Орловское» токарем. Призван в армию в июле месяце Армизонским райвоенкоматом.



В городе Омске закончил учебные курсы, ему было присвоили офицерское звание и направили на фронт. В бою был ранен в глаз. После лечения в госпитале он догнал своих товарищей и продолжал воевать с врагом на Ленинградском фронте. Скромный, ответственный парень, он всегда стремился помогать. 19 апреля 1945 года его родные получили извещение о том, что командир стрелкового взвода 194 полка лейтенант Шулепов Николай Сергеевич, находясь

на фронте, пропал без вести 17 января 1944 года в районе Красного села Ленинградской области.

### **Шушарин Кузьма Яковлевич**

Родился в 1925г. г. в с. Орлово. Призван на фронт в марте 1944г. и воевал до апреля 1945г., радиотелефонист. Участник битвы за Берлин. Умер и похоронен в с. Орлово.

### **Юдин Михаил Васильевич**

род. в 1920г. Участник Великой отечественной войны с января 1942 по март 1943г., лейтенант. Воевал на Калининском фронте, 380 СД 1260 стрелковый полк. Награжден орденами Красной Звезды, Отечественной войны 1 и 2 степени, юбилейными медалями. Умер в 1991г., похоронен в с. Калмакское

### **Юрин Николай Петрович**

*Юрин Николай Петрович (в центре)*



Родился 19.12.1925г. . Воевал с 05.1943 по 05.1945г. 7 отдел. Учеб. Автополк курсант 02.1943-05.1943 г.; 1720 зенит.

артиллерийский . полк танковый взвод шофер с 05.1943-04.1948 г., уволен в запас 29.04.1948 г. После войны был трактористом, в комхозе работал кочегаром Был награжден медаль Жукова, орден «Отечественной войны»,

медаль «За победу над Германией», «За боевые заслуги», юбилейные медали. Умер 01.01.2009г., похоронен в с. Армизонское.

### **Юрин Федор Петрович**

1919г.р. образование -4кл. тракторист Уч-к ВОВ. рядовой инвалид 2гр.(домой вернулся без ноги). Комиссован. Награжден орденом Красной звезды (1970г.). После войны работал разнорабочим в пищепроме. Годы жизни 22.12.1919 – 09.04.1981

### **Ющенко Андрей Павлович**



Родился в 1911 году.

На фронте получил орден Красной звезды, в мирное время был награжден орденом Ленина Жил в с. Армизонское, по ул. Ленина. Похоронен в с. Армизонское.

### **Ющенко Михаил Павлович**

Родился в 1908 г.уч-к Вов лейтенант. 8армия 216стр. див., 647 стрелковый полк. Закончил войну в 1945г оду. Награжден орденами Красной звезды и Отечественной войны, медалями. Похоронен в селе Иваново в 1985году.

### **Ющенко Федор Ефимович**



родился в 1921 г. в Максимовском с/с Киевской области. Образование 4 класса. Работал плотником. Призывался в 1940 году. Участник Великой Отечественной войны с января 1943г. по 9 мая 1945 г. Старший сержант, «За оборону Москвы», «За взятие Будапешта», «За взятие Вены», «За освобождение Белграда», «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941-1945гг» (1945г.) (из военного билета). Служил в 10 отдельном маскировочном батальоне 39 отд. маскрота, 110 отд. инженерный батальон. Награжден орденом «Красного знамени», медалью «За отвагу», «За взятие Будапешта», «За взятие Вены». После войны работал в Красноорловском совхозе, умер в 1983 году.

### **Яковлев Александр Перфильевич**

Родился в 1927 году в деревне Забошино Армизонского района В 1945году был призван в ряды Советской Армии, 7 лет служил.

### **Яковлев Александр Тимофеевич**

Год рождения: 1924г

место рождения: Тюменская обл., Армизонский р-н, д. Заботное

№ наградного документа: 74 дата наградного документа: 06.04.1985

Орден Отечественной войны II степени

### **Яковлев Александр Тимофеевич**

Родился в 1925г. В январе 1943года был призван Армизонским РВК в ряды Красной Армии. Служил в должности писаря штаба 29-го отдельного батальона химзащиты. Получил звание сержанта, в июне 1945года представлен к награждению медалью «За боевые заслуги».

### **Яковлев Гаврил Емельянович**

Участник битвы за Берлин.

### **Яковлев Константин Митрофанович**

Родился в 1915 году в деревне Шабалино Армизонского района. С раннего детства приучен был к труду, с семи лет боронил на быках, а с 12-ти лет уже твердо держал однолемешный плуг в руках. В 1938 году пришла повестка из военкомата. Служил на Дальнем востоке в городе Бикин. Пятого января 1943 года Константин Яковлев был отправлен на фронт. Он попал на Брянский

фронт в состав 125 отдельной стрелковой бригады и 7 марта принял боевое



крещение. В первом же бою его ранило. Три месяца пришлось лежать в госпитале. И вновь солдат за рулем, но американского «студебекера» с 76-миллиметровой противотанковой пушкой. Их 1432 артиллерийский противотанковый полк. В составе 13 артбригады двинулся на Нарофоминск, Москву, Можайск, Калугу, на Курско-Орловскую дугу...

30 апреля сибиряк Костя Яковлев был в Берлине. 9 мая 1945 года застало его в 40 километрах от чехословацкой столицы. После Победы пришлось полежать в госпитале больше месяца. В 1946 году повстречал Костя свою любовь Аннушку... В Вене 3 июля 1947 года у них родилась первая дочка Людочка.

3 января 1948 года полная семья Яковлевых выехала на Родину... Много пришлось пережить...

### ***Яковлев Константин Прокопьевич***



Родился в 1909 году в деревне Забошное Красноорловского сельского совета. Жил и работал в родной деревне, там у него была любимая жена Екатерина Егоровна. Все было бы хорошо в семье Яковлевых, да война изменила планы. После объявления мобилизации Константин Прокопьевич, как и многие его односельчане, ушел на фронт, воевал под Воронежем. В октябре 1942 года пропал без вести, извещение вручили жене Яковлевой Екатерине Егоровне.

### ***Яковлев Максим Савельевич***

Родился в 1911 году в с. Южно-Дубровное, Награжден орденом Отечественной войны. Похоронен в с. Южно - Дубровное

### ***Яковлев Моисей***

Участник битвы за Берлин.

### ***Яковлев Михаил Прокопьевич***

Родился 04.11.1926 года в с. Южно-Дубровное. Награжден орденом Отечественной войны и медалью «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.», похоронен в с. Южно-Дубровное

### ***Яковлев Перфилий Егорович***

Родился в 1903 году в деревне Забошино Истошинской волости Ишимского уезда (сейчас Армизонского района). В 1922-1923 годах служил в Кранной Армии. В 1936 году учился в Армизоне на курсах ветеринарных фельдшеров и до войны работал по специальности в колхозе в деревне Забошино. В 1941

году началась Великая Отечественная война и Перфилия Егоровича 17 сентября призвали в армию. С Армизонского призывного пункта направили в город Ишим, где формировалась воинская часть. В конце ноября 1941 года



фото 1940-х годов

он вместе с однополчанами войсковой части №1796 был отправлен на фронт. Из писем родные узнали, что поехал он поездом, потом солдат отправили гужевым транспортом в сторону Архангельска, но потом повернули на Ленинградское направление. Первый бой с врагом Перфилий Егорович с земляками вступил между Новгородом и Ленинградом. Домой он писал, что бои идут сильные, жестокие. Однажды

пришло письмо, в котором он рассказал такой случай. Зимой 1942 года в блиндаж, где находились солдаты, попал снаряд; всё вокруг разворотило, все солдаты погибли, а Перфилия Егоровича, который находился около блиндажа, отбросило взрывной волной и он остался в одних брюках и гимнастерке. Все его вещи остались в блиндаже... температура была минус 30. Больше года воевал сибиряк на Ленинградском фронте, 29 декабря 1942 года был убит в бою, о чем в январе 1943 года родным сообщила «похоронка». Рядовой Яковлев был похоронен в братской могиле в Новгородской области Лычковского района деревня Вязовка.

## **Яськов Николай Петрович**

плотник средней школы 1911 – 1970



похоронен в Армизоне 335 стр. див. Батальон связи телефонист с 29.02.1941 – 11.12.1944 г.; 439 батальон связи телефонист с 10.04.1945-09.05.1945 г., был награжден медалями «За отвагу» 1945 г., «За победу над Германией» 1945 г., «За освобождение Варшавы», «За взятие Берлина» проживал в с. Армизонское.

